

CÂMARA MUNICIPAL DE PATOS DE MINAS

Aprovado em único turno

PROJETO DE LEI Nº 6431/2025

por 15 votos, em 15/9

PRESIDENTE

Denomina José Divino Gonçalves a atual Rua J localizada no Bairro Residencial Monjolo.

A CÂMARA MUNICIPAL DE PATOS DE MINAS APROVA:

Art. 1º Fica denominada *José Divino Gonçalves* a atual Rua J, localizada na quadra 38, setor 47, no Bairro Residencial Monjolo.

Art. 2º Caberá ao Poder Executivo promover a atualização da identificação da via pública de que trata esta lei, inclusive com a instalação de placas indicativas.

Art. 3° Esta lei entra em vigor na data da sua publicação.

Câmara Municipal de Patos de Minas, 19 de setembro de 2025.

Paulo Augusto Corrêa - Paulinho Vereador

JUSTIFICATIVA:

José Divino Gonçalves nasceu em 20 de abril de 1935, na cidade de Iraí de Minas/MG. Desde cedo, demonstrou espírito de luta e dedicação à família. Casou-se com Almerinda, com quem teve quatro filhos.

Aos 22 anos, enfrentou a difícil perda da esposa, tornando-se viúvo muito jovem, ocasião em que se mudou para Patos de Minas, levando consigo os filhos pequenos. Posteriormente, casou-se novamente com Ana Rosa, união da qual nasceram mais quatro filhos.

Em sua trajetória, José Divino sempre foi reconhecido pelo trabalho árduo e pela perseverança. Em Patos de Minas, atuou inicialmente em uma lenharia. Em seguida, trabalhou em um curtume, e, depois, na empresa Gramar, dedicada ao beneficiamento de mármores.

Além disso, com o fruto do seu esforço nesse período, conseguiu realizar o sonho de abrir seu próprio negócio: uma bicicletaria no Bairro Cristo Redentor. Ali, conquistou a amizade e o respeito da comunidade, passando a ser carinhosamente conhecido como "Seu Zé da Bicicletaria".

De personalidade simples, mas marcante, e sempre disposto a ajudar o próximo, ficou lembrado por sua solidariedade e espírito comunitário, tendo contribuído



CÂMARA MUNICIPAL DE PATOS DE MINAS

ativamente em ações da Casa Vicente de Paula e da Diocese do Bairro Cristo Redentor.

Enfim, homem honrado, de caráter íntegro e grande coração, foi dedicado não apenas aos filhos, mas também aos netos e a todos que dele precisaram. Sua imagem, com os cabelos brancos e olhos azuis que refletiam serenidade e força, ficou gravada na memória de todos como símbolo de um trabalhador incansável e guerreiro.

José Divino Gonçalves faleceu em Patos de Minas, no dia 1º de outubro de 2011, aos 76 anos, deixando um legado de dignidade, trabalho e amor ao próximo. Sua história de vida inspira e merece ser eternizada com a denominação de uma rua em sua homenagem, perpetuando seu nome junto às futuras gerações.